



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11172期 今日八版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年6月4日

星期三

农历甲午年五月初七

A版

网址：<http://www.632news.com>

今天夜间到明天白天全市天气多云，北风2~3级，气温17℃~27℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zzrbxwb@126.com

创省级文明城 建幸福新枣庄

古城涌动爱心潮 ——台儿庄区志愿服务活动纪实

陈学超 谢美慈

志愿宣讲、旅游服务、微心愿、微公益、邻里守望……一桩桩形式多样的志愿服务在台儿庄区遍地开花；小雨点公益社、台儿庄义工协会、巾帼志愿服务队、古城青年志愿者、台儿庄大战纪念馆志愿宣讲团……一个个志愿服务组织在台儿庄区如雨后春笋般涌现。近年来，台儿庄区精心打造独具特色的志愿服务品牌，使志愿服务工作制度化、常态化、品牌化，唱响了一曲曲爱心倾注之歌，闪耀着善良正义的人性之美。

“……出师未捷身先死，长使英雄泪满襟。26岁，多么美好的青春年华，却在民族危亡的紧要关头挺身而出，义无反顾地告别慈母娇妻幼子，为了正义的事业献出了自己年轻的生命。他，是我们民族的骄傲，是中国的脊梁！”5月2日上午，台儿庄大战纪念馆西侧，无名英烈雕塑前，地税局在职干部、52岁的台儿庄大战纪念馆志愿宣讲团团长所慧敏在为前来参观的游客讲解“台儿庄大战中何信驾机撞敌”的故事，5分钟的讲述声情并茂，情节跌宕起伏，不少游客湿润了双眼。

今年3月，台儿庄大战纪念馆志愿宣讲团成立。宣讲团成员由私企老板、退休干部、幼儿教师、在职工作人员等12人组成，年龄最大的72岁，最小的49岁，所慧敏就是其中的一员。每逢节假日或周末，他们都自发来到台儿庄大战纪念馆馆长王祥说。

全国非博会、童歌会、年博会，中国台儿庄河钓大赛……在台儿庄古城举办的一个个大型会展活动中，总能见到头戴红帽、身穿红马甲的一些人，他们带路引领，送茶送饭、维持秩序、参与会议和比赛流程……他们是古城青年志愿者。

年仅10岁的“老”志愿者马唯一，已有两年志愿服务工龄。“孩子在林桥小学读四年级，我们义工节假日搞活动，她都参与。”母亲郁静解释道。问起做志愿者的体会，马唯一腼腆地告诉笔者：“帮助别人，快乐自己。”

在运河大道与文化路交叉路口经常看到一位老太太身披巾帼志愿者的绶带，手拿彩旗指挥交通，她叫邹静敏，已经年过花甲了，她是巾帼志愿服务队的一员。在台儿庄，像马唯一和邹静敏这样每逢节假日都前来服务的志愿者有近百人，她们用笑脸和热情感染着每一位前来寻梦的客人。

台儿庄团区委书记李丹说：

“随着青年志愿者队伍的日益扩大，团区委将为每位志愿者建立档案，记录服务信息，实行规范化管理，让志愿服务在台儿庄古城延伸，让中外游客来古城参观备感便捷和温暖。”

从2011年开始，邵庄交警中队的耿立涛，(下转A2版)

本报滕州讯 近日，滕州市印发了《关于推进公共租赁住房和廉租住房并轨的实施意见》，决定从今年起，公共租赁住房和廉租住房并轨运行，两房并轨后统称公共租赁住房。原来实行的廉租住房租赁补贴，在两房并轨后，统一改为住房租赁补贴。

据了解，公共租赁住房租赁标准将根据承租对象的经济和住房状况分类确定，实行差别化租金。

两房并轨后，滕州市住房困难标准将由现行的人均住房建筑面积15平方米以下提高到人均住房建筑面积20平方米(含20平方米)以下，户籍(居住证)方面，在该市常住时间放宽至一年以上(含一年)，并优先满足符合保障条件的重点优抚、军转干部、劳动模范和见义勇为等家庭的基本住房保障需求。

(记者 王兆虎 通讯员 王明华)

峄城：“四关”卡住公车私用“咽喉”

峄城讯 目前，峄城区对4名公车私用人员进行了通报批评。这是该区开展厉行节约、加强公车管理的一个缩影。在端午节来临之际，该区严把教育、制度、督查、查处四道关口，筑牢堤坝，严防公车私用歪风。

把好“教育关”，强化宣传引导。端午节前夕，该区充分利用电视台、网站等宣传媒体，大力宣传中央八项规定精神和反对“四风”精神；并向全区副科级以上干部及重要岗位管理人员发送节日廉政提醒短信，教育引导党员干部要以身作则，带头执行廉洁自律各项规定，带头遵守公车管理制度，严禁用公车旅游、探亲访友等非公务活动，确保度过一个廉洁的节日。

把好“制度关”，强化公车管理。该区出台了《关于重申确保公务节俭过节的通知》，明确要求各区直部门单位把好关，层层落实岗位责任制，严格控制节日期间的车辆使用，严格用车审批手续。执行公务的要经单位主要领导和区纪委审批后使用，其他公车一律实行封存管理制度。

把好“督查关”，强化专项检查。端午节期间，该区纪委监委同交警、交通等部门，在全区重要景点、主要路段，利用交通监控录像等技术手段，检查各单位公务用车行车轨迹，同时采取明查暗访、全面检查和重点抽查等方式，深入各单位进行专项检查。

把好“查处关”，强化责任追究。向社会公布举报电话，全方位及时受理，对违反规定的，发现一起，查处一起，通报一起，同时按照党风廉政建设责任制的规定，追究当事人和单位主要领导的责任。

(巩存忠 孙法浩)

薛城：全力做好城市防汛工作

薛城讯 汛期将至，薛城区提前准备、精心组织、周密部署、严抓落实，认真做好城市防汛工作，确保安全度汛。

完成人员物资准备。该区成立防汛领导小组，落实24小时防汛值班和领导带班制度，制定防汛责任制，与各单位层层签订了防汛责任状。联合相关单位成立了5个防汛抢险队伍，共380名队员；并备足了编织袋、牵引救生绳、排水泵、挖掘机等防汛物资。

积极主动排查。该区在汛期来临前对城区市政道路由主到次，逐条排查，对往年易出现故障的部位重点检查，对城区临山路和永兴路两个防洪闸闸门进行了养护和试验。对易出现淤积的低洼地段等重点部位一一清点，做好记录，

(郭烨)

征集一个月 汇聚名品200多

“枣庄名品汇”征集活动火爆进行中

本报讯 “枣庄名品汇”活动启动以来，受到社会各界人士的高度关注和积极参与，产品征集异常火爆。截至目前，共收到推荐企业220余家，征集产品240余件。

本次活动充分汇集了我市具有较高知名度的老字号、名优土特产品、农副产品和特色旅游产品，其中，台儿庄古城

(杜聪)



送歌进校园

儿童节前夕，送歌进校园传递爱心暨庆“六一”文艺演出在山亭区北庄镇西庄小学举行，精彩纷呈的文艺演出给孩子们带来了欢乐，同时还给他们送去了价值6000余元的学习用品和体育用品。据了解，此次活动由枣庄日报社联合民革市直第三支部、八音音乐文化传媒、江淮汽车4S店和舞动激情车友会共同举办。

上图：赠送爱心书包。左图：精彩演出。右图：学生们聚精会神地观看文艺节目。

(本报记者 李鲁 赵宁 摄)

简陋“大院”彰显为民情怀

张华

5月29日，《枣庄日报》在一版头条报道了峄城区打造亲民政府纪实通讯《大院》，因民生而美丽》。该通讯多角度报道了“简陋大院”彰显为民情怀的鲜活实例。读罢此文，笔者为峄城区不舍得花小钱改善办公条件，却舍得投巨资做民生蛋糕的做法点赞。

点赞一：简陋“大院”彰显了务实、清廉。32年来数十家单位挤在沧桑、低

调、破旧的小院里办公，多年来不舍得花钱装修、改善，却拒绝高回报的商品房开发项目，投资8亿元建起让百姓称赞的总面积807亩包括体育场、图书馆、文化馆、博物馆、科技馆的“文体中心”。

点赞二：简陋“大院”彰显了民生至上。“忧民之忧者，民亦忧其忧；乐民之乐者，民亦乐其乐”。就因为心里装着百姓，峄城区办公大院日旧一日，年旧一年，而该区的发展却在日新月异，让百姓数不清。比如，“城市广场、城市公园、集中供热、汽车站、快速公交BRT等，短短几年“从无到有”；再比如城市设施中的路、

水、电、暖、气等，这一项项的投入往往每一项都需要好几个亿以上。而从中拿出一小部分，就足够改善“大院”的办公设施，但“大院”内的人们不为此心动。

点赞三：简陋“大院”彰显了让千家万户生活幸福。“大院”办公设施差，但为民办实事的措施、能力不差，劲头不减。几十年来，一茬又一茬在“大院”工作的公仆们，不抱怨、不气馁，劲往一处使，钱为民生用。先后把3.5亿元的资金投向教育，使全区教育公平、优质发展，让城乡数万家庭不为孩子上学而忧。而每到年末岁

尾，“百名干部走百村、访万户”更让百姓心里热乎乎。而在党的群众路线教育实践活动中，该区主要负责同志倡导的“三个一百”集中救助活动更是赢得了百姓的赞誉。

简陋“大院”虽然拥挤、破旧，但切给民生的“财政蛋糕”越来越大，5年来平均每年增加1.35亿元，民生支出占财政支出的67.5%以上；仅今年头4个月，用于民生的支出同比增长9.3%。毋庸讳言，这简陋“大院”的精神和行动既彰显了民生至上的大爱情怀，又体现了“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”的公仆情怀。习近平同志强调，人民

对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，党要始终把人民放在心中最高的位置，始终与人民心心相印，与人民同甘共苦，与人民团结奋斗。习近平同志还指出，“心中群众鱼得水，背离群众树断根”。这就要求我们各级党委、政府少考虑办公条件是否体面、有排场，多考虑百姓生活是否幸福，多做百姓满意之事，多建设让百姓称赞、满意的项目工程。

愿更多“大院”让百姓称赞，愿更多的“民生蛋糕”让百姓夸赞。唯有如此，百姓才会与我们心相连、情相依，干群一家亲。

距第五届山东文化创意产业博览会

开幕还有85天

绿孔府提醒您：
廉洁自律，以身作则，恪尽职守，励精图治。

鲁南晨语